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Инструкция по  выполнению ККР  
 

      1. Каждая работа должна выполняться в отдельной тетради (в клет-
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лист (фамилия на титульном листе печатается или пишется заглавными 
печатными буквами, все подчеркнутые строки заполняются обязатель-
но).  
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      2. Студент выполняет тот вариант контрольной работы, кото-
рый совпадает с последней цифрой номера зачетной книжки.  
 
      3. Задачи следует располагать в порядке возрастания номеров. Пе-
ред решением каждой задачи надо полностью переписать условие. 
Решение задач следует излагать подробно, с указанием необходимых 
формул. 
 
      4. Решение задач геометрического содержания должно сопровож-
даться чертежами, с указанием осей координат и единиц масштаба.  
 
      5. Контрольные работы должны выполняться самостоятельно. Не-
самостоятельно выполненная работа лишает студента возможности 
проверить степень своей подготовленности по теме. 
 
      6. Получив не зачтённую работу, студент должен исправить все от-
меченные ошибки и недочеты. Неправильно выполненные задачи ис-
правляются целиком в конце работы (работа над ошибками). Исправ-
ленная работа представляется на повторное рецензирование. 
 
      7. Студент допускается до экзамена (зачета) при наличии правильно 
оформленной зачтенной контрольной работы. 
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ЗАДАНИЯ   
КОНТРОЛЬНО-КУРСОВОЙ  РАБОТЫ  №1 

 
Задание 1. Даны координаты вершин ABC∆ .  

1) В декартовой прямоугольной системе координат построить тре-
угольник ABC  

2) Написать каноническое и общее уравнения прямой АВ, найти 
ее угловой коэффициент. 

3) Написать каноническое и общее уравнения прямой АС, найти 
ее угловой коэффициент 

4) Найти внутренний угол А в градусах. 
5) Написать общее уравнение высоты CD и найти ее длину. 
6) Написать общее уравнение медианы СЕ.  
7) Найти координаты точки пересечения высот треугольника АВС. 
На чертеже построить точку пересечения высот. 

 
1. ( ) ( ) ( )6;3,0;1,0;6 −−− CBA  

2. ( ) ( ) ( )6;9,4;14,5;2 CBA −  

3. ( ) ( ) ( )2;8,4;7,0;4 CBA  

4. ( ) ( ) ( )3;3,5;2,1;1 CBA −  

5. ( ) ( ) ( )1;7,1;6,3;3 −− CBA  

6. ( ) ( ) ( )0;7,2;6,2;3 CBA −  

7. ( ) ( ) ( )3;4,5;3,1;0 CBA  

8. ( ) ( ) ( )2;4,4;3,0;0 CBA  

9. ( ) ( ) ( )0;6,2;5,2;2 CBA −  

0.    ( ) ( ) ( )0;5,2;4,2;1 CBA −  
 
Задание 2. Даны координаты точек А, В, С. Составить уравнение плос-
кости, проходящей через точку С перпендикулярно вектору 

_____
АВ : 

1. ( ) ( ) ( )5;1;10,1;3;12,1;4;7 CBA −−  
2. ( ) ( ) ( )7;2;3,3;2;5,31;3;0 CBA −−  
3. ( ) ( ) ( )2;4;1,2;0;3,2;1;2 CBA −−−−  
4. ( ) ( ) ( )4;5;3,0;1;1,0;0;6 −−− CBA  
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5. ( ) ( ) ( )4;2;1,8;2;3,8;3;2 −−−−−− CBA  
6. ( ) ( ) ( )3;5;4,1;1;6,1;0;1 CBA −−  
7. ( ) ( ) ( )5;9;2,1;5;4,1;4;1 CBA −  
8. ( ) ( ) ( )1;1;6,3;5;8,3;6;3 −−−−− CBA  
9. ( ) ( ) ( )4;5;4,0;1;6,0;0;1 CBA  
0.   ( ) ( ) ( )2;3;5,2;7;7,2;8;2 −−−−− CBA  

 
Задание 3. Даны векторы baaa ,,, 321 . Показать, что векторы 

321 ,, aaa  образуют базис трехмерного пространства и найти ко-
ординаты вектора b  в этом базисе: 

1. { } { } { } { }7;0;7,2;1;1,1;1;3,3;1;2 321 =−−=−== baaa  
2. { } { } { } { }1;0;3,4;1;2,2;1;2,1;3;5 321 =−=−−== baaa  
3. { } { } { } { }1;3;7,4;2;4,1;1;2,5;3;1 321 −−=−=−−−== baaa  
4. { } { } { } { }1;0;3,1;5;4,3;2;2,6;1;3 321 =−−=−−== baaa  
5. { } { } { } { }1;2;3,5;1;3,1;1;2,4;1;4 321 −−==−−== baaa  
6. { } { } { } { }1;0;3,2;1;1,4;3;2,5;2;1 321 =−−=−== baaa  
7. { } { } { } { }4;5;3,1;2;4,1;4;3,2;1;5 321 −=−=−== baaa  
8. { } { } { } { }3;1;4,4;1;1,5;3;4,5;1;2 321 −−=−−=−== baaa  
9. { } { } { } { }0;1;7,2;1;2,3;2;4,4;1;3 321 −=−−=−== baaa  
0.    { } { } { } { }4;2;3,1;1;2,3;2;5,2;4;1 321 −=−−=−−== baaa  

 
Задание 4. Решить систему уравнений тремя способами: методом 
Крамера; с помощью обратной матрицы; методом Гаусса. 

1. 








=−+
=−+
=++

.1354
,04
,132

zyx
zyx
zyx

 

2. 








=++
=++
=+−

.8235
,732
,243

zyx
zyx
zyx

 

3. 








=−+
−=−−

=+−

.4234
,952

,132

zyx
zyx
zyx
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4. 








=+−
=++

=+−

.0422
,8423

,134

zyx
zyx

zyx
 

5. 








=++
=++

=++

.3432
,525
,8243

zyx
zyx
zyx

 

6. 








=++
=−−
−=++

.1223
,332
,232

zyx
zyx

zyx
 

7. 








=++
−=−−

=++

.123
,432

,12

zyx
zyx

zyx
 

8. 








=−−
=++

−=++

.133
,02

,152

zyx
zyx
zyx

 

9. 








=++
=−+

=+−

.222
,0322

,62

zyx
zyx

zyx
 

0.  








−=+−
=−−

=−+

.15423
,133

,02

zyx
zyx
zyx

 

 
Задание 5. Найти пределы (не пользуясь правилом Лопиталя): 
Вариант Условие Вариант Условие 

1 

1. 
( )

45
2lim 24

22

2 +−
−

→ xx
xx

x
; 

2. 
43
132lim 2

2

++
+−

∞→ xx
xx

x
; 

3. 
xtg
x

x 2
5sinlim

0→
; 

4. 
32

2
1lim

+

∞→ 







−
+

х

x x
x   

6 

1. 
( ) ( )52

8lim 2

3

2 +−
−

→ xx
x

x
; 

2. 
3

473lim 3

2

+−
+−

∞→ xx
xx

x
; 

3. )1(lim xx
x

−+
∞→

; 

4. 
46

13
23lim

−

∞→ 







+
+

x

x x
x  

2 1. 
62
253lim 2

2

2 −−
−−

→ xx
xx

x
; 7 1. 

12
374lim 2

2

1 −+
++

−→ xx
xx

x
; 
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2. 
32
125lim 2

2

−+
+−

∞→ xx
xx

x
; 

3. 
x

x
x 3

6sinlim
0→

; 

4. x
x

x
2

0
)1(lim +

→
. 

2. 
13

9lim 23

2

++
−+

∞→ xx
xx

x
; 

3. 
20

2cos1lim
x

x
x

−
→

; 

4. 1
5

0
)41(lim +

→
+ x

x
x  

3 

1. ( )22

3

3 9
27lim

−

−
→ x

x
x

; 

2. 
14

23lim 2

2

++
−−

∞→ xx
xx

x
; 

3. 
2

223
lim

2 −
−−

→ x
x

x
; 

4. 
х

x x
x

4

12
32lim 








−
+

∞→
  

8 

1. 
125

2510lim 3

2

5 −
+−

→ x
xx

x
; 

2. 2

2

433
42lim

xx
xx

x −+
−+

∞→
; 

3. 
13
2lim

+
−

∞→ x
xx

x
; 

4. 
12

13
43lim

−

∞→ 







+
+

x

x x
x   

4 

1. 2

2

5 45
25152lim

xx
xx

x −−
++

−→
; 

2. 
32

125lim 3

2

+
+−

∞→ x
xx

x
; 

3. 
1
1lim 21 −

−
→ x

x
x

; 

4. .)1(lim
3

0
x

x
x+

→
  

9 

1. 
252

82lim 2

2

2 ++
−−

−→ xx
xx

x
; 

2. 
937
74lim 2

2

+−
−+

∞→ xx
xx

x
; 

3. 
xtg
xtg

x 3
5lim

0→
; 

4. 
12

2
1lim

+

∞→ 







+
+

х

x x
x   

5 

1. 
6

9lim 2

2

3 −−
−

→ xx
x

x
; 

2. 
74

43lim 3

23

++
+−

∞→ xx
xx

x
; 

3. 
x

xx
x

−−+
→

11
lim

0
; 

4. 
x

x x
x

3

12
12lim 








−
+

∞→
  

0 

1. 
34
123lim 2

2

1 +−
−−

→ xx
xx

x
; 

2. 32

34

33
152lim

xx
xx

x −+
−+

∞→
; 

3. xctgxtg
x

53lim
0

⋅
→

; 

4. 
x

x x
x

−

∞→ 







+
−

4

3
2lim   
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Задание 6. Найти производные функций: 
 Условие  Условие 

1 

1. 
x

xtgy 3sin
2

2 ⋅= ; 

2. xy arccos= ; 

3. 
3

ln xctgy = ; 

4. .ln,2 2 tyttx =+=   

6 

1. 
x

xy 3cos3sin 2⋅= ; 

2. xctgey 2= ; 

3. 225
2

xxy −= ; 

4. 2

2

2
2;

1
1

t
ty

t
tx +

=
+
−

=  

2 

1. ( ) xexy 3 132 ++= ; 

2. 




 ++= 1ln 2xxy ; 

3. 
x
xy

3cos1
3cos1

+
−

= ; 

4. ttyttx 5,2 24 +=+= . 

7 

1. xarctgey x 23 ⋅= ; 

2. 
x

xy 12 +
= ; 

3. ( ) 2
1 xexy −= ; 

4. .cosln,sinln ttyttx −=−=  

3 

1. ( )
x

xy 1sin15 3⋅+= ; 

2. xxctgy sinln
2
1 2 += ; 

3. xey 3cos= ; 

4. 
t

ytgtx 2sin
1, ==   

8 

1. 
3

1sin
1

3 +
+

=
x

x
y ; 

2. ( )2ln −−= xxy ; 
3. 2

3 xxey −= ; 
4. .2, 332 tyttx =−=   

4 

1.  ( ) 545 2 +⋅+= xtgxy ; 
2. xxy 2sinln2cosln −= ; 

3. xctgy 32
2= ; 

4. .sin,cos 33 tytx ==   
9 

1. xxctgy 2sin
2

32 ⋅= ; 

2. 
1
1arccos

+
−

=
x
xy ; 

3. 2ln += xctgy ; 
4. .cos3,sin3 2 tytx ==   

5 

1. 
2

8cos8 2

−
⋅=

x
xy ; 

2. 
23

23 xctgxtgy −= ; 

3. xxxey 22 += ; 

0 

1. ( ) 545 2 +⋅+= xtgxy ; 

2. 
x

tgxxy
cos1
22

+
+

= ; 

3. ( ) arctgxexxy 832 ++= ; 
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4. 32 2,2 tyttx =−=   4. 
2

2 1,32
t

tyttx −=+=   

 
Задание 7. Исследовать функцию и построить график. 

 
Вариант Условие Вариант Условие 

1 ( )21
12

−
−

=
x

xy  6 
12

2 2

−
=

x
xy  

2 ( )13
4

2

3

+
=

x
xy  7 ( )22

8
−

=
x

xy  

3 ( )12

2

−
=

x
xy  8 ( )

2

212
x

xy −
=  

4 
54

16 2

−
−

=
x

xy  9 ( )2

3

12 −
=

x
xy  

5 1
2
2 −

=
x

xy  0 
4

2

−
=

x
xy  

           
ЗАДАНИЯ   

КОНТРОЛЬНО-КУРСОВОЙ  РАБОТЫ  №2 
 
Задание 1. Даны комплексные числа. Требуется:  
а) найти значение выражения;  
б) найти все значения корня и представить ответ в алгебраической 
форме. 

 а) б) 

1 
i
ii

25
3429

−
+

⋅  4 1−  

2 
)31)(3(

1
ii

i
++

+  3 i  

3 i
i

i
i

−
−

+ 1
3

1
2  3 i−  

4 7

1
1 i

i
i

+
−
+  4 1 i−  

5 i
ii

+
−

+
1
15  31 i+  
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6 
i

i 1)31( 3 +−  4 i−  

7 2)3)(5( −− ii  3 1 i+  

8 
2

1
2









−
+

i
i  i22 −  

9 
3

4
)4(17

i
i

−
+

⋅  3 2)1(4 i+  

0 
2

2
1

2
1









−

+
+ ii

 3 3−i  

 
Задание 2. Найти неопределенные интегралы. Результаты проверить 
дифференцированием. 

1. а)  dxx
xx∫ 










+

−
+ 4

21
11 ;         б)  ( )∫ + dxx 2012 ; 

        в)  ( )∫ − dxex x1 ;                           г)  ∫ ⋅ xdxx 53 cossin . 

2. а)  dxe
x

x x∫ 





 ++ 2

cos
1

2
2 ;        б)  ∫ +

dx
x

x
12 ; 

       в)  ( )∫ + xdxx cos3 ;                      г)  ∫ xdx4tg . 

3. а)  dx
x

xe∫ 





 +− 5

sin
1

2 ;            б)  ( )∫ − dxx32sin ; 

       в)  ∫ xdx4ln ;                              г)  dx
x

x
∫ +12

4

. 

4. а)  dxx
x

x∫ 





 −

+
+ sin

1
13 2 ;      б)  dx

x
x

∫ − 32 ; 

       в)  ∫ xdxxsin ;                            г) 
( )∫ −− xx

dx
12

. 

5. а)  dxx
x

x∫ 





 −

+
+ 3

24
1cos ;     б)  dxx∫ − 23 ; 
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       в)  ( )∫ + dxex x2 ;                        г)  ∫ +
dx

x
x

cos1
cos . 

6. а)  ∫ 





 −+

−
dxe

x
x 7

9
1

2 ;                   б)  ∫ 





 + dxx 3

5
sin ; 

       в)  ∫ xdxx 3cos ;                              г)  
( )∫

+++ 311 xx

dx . 

7. а)  ∫ 









−

+
+ dxx

x
x sin

9
1
2

;             б)  ∫ − dxe x212 ; 

       в)  ∫ xdxx 4ln ;                               г)  ∫ xdxx 22 cossin . 

8. а)  ∫ 





 ++ dx

x
x x6

sin
1cos 2 ;              б)  ∫ +12x

x

e
dxe ; 

       в)  ( )∫ − xdxx sin3 ;                         г)  ( )( )∫ −+ 321 xx
dx . 

9. а)  ∫ 










+
+− dx

x
x

2
2

1
143 ;               б)  ∫ − dxe x84 ; 

       в)  ∫arctgxdx ;                                г)  dx
x

x
x∫

+
⋅

11
2 . 

0. а)  dxx
x∫ 






 +

−
+ sin

1
12 2 ;                б)  ( )∫ + 57cos2 x

dx ; 

         в)  ∫ xdxln ;                                  г)  ∫ ++
+ dx
xx

x
158

53
2 . 

 
Задание 3. Вычислить площадь фигуры, ограниченной заданными ли-
ниями. Сделать чертеж. 

1. ,022 =+ yx  0625 =−+ yx . 
2. ,022 =− yx  062 =+− yx . 
3. ,022 =− yx  .062 =−+ yx  
4. 062 =− yx , .0126 =−+ yx  
5. 022 =+ yx , 032 =−− yx . 
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6. 02 2 =+ yx , 0652 =−+ yx . 
7. 02 2 =− yx , 062 =−− yx . 
8. 02 2 =− yx ,  062 =−+ yx . 
9. 06 2 =− yx , 0126 =−+ yx . 
0. 02 =+ yx , 032 =+− yx . 

  
Задание 4. Вычислить объем тела, образованного вращением фигуры, 
ограниченной указанными линиями вокруг оси Ох (варианты 1-5) , во-
круг оси Oy (варианты 6-0). Сделать чертеж: 

1. .; 22 xyxy ==  

2. .0;4;1;4 ==== yxxxy  

3. .0);(sin == yполуволнаоднаxy  

4. .13;12 −=+= xyxy  

5. .1
916

22

=+
yx

 

6. .0;42 =−= xxy  

7. .1
49

22

=+
yx  

8. .0;0;02 ===−+ yxyx  
9. .4;1;0;2 ==== ууххy  

0. .3;0;0;42 ===+−= уyxху  
 
Задание 5. Вычислить несобственный интеграл или доказать, что он 
расходится. 

 Условие  Условие 

1 .
0

2 3

∫
∞

− dxex x
 6 .

221
2∫

∞

− ++ xx
dx
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2 .
11

6

2

∫
∞

+ x
dxx

 7 .
1

1

0
2∫ − x

xdx  

3 .
0

∫
∞−

dxxex
 8 ∫

∞−
++

1

2 .
134xx

dx  

4 ∫
∞

−2 1xx
dx  9 .

)1(1
∫
∞

+ xx
dx  

5 .
9

3
4∫

∞

+x
xdx  0 .

ln2
2∫

∞

xx
dx  

 

Задание 6. Найти производные функции двух переменных  
x
z

∂
∂  и 

y
z

∂
∂ .  

1. ( )( ) xyxz arcsin22 31ln +++=  

2. 
xy

yxz 13 22 −+= . 

3. xyyxyz 25 3 −+= .  

4. ( ) xxyxz 3ln 34 −+= . 
5. ( )xyyxz sin42 33 −= . 

6. xarctgyxz 55 43 ++= . 
7. ( )xyyxz 354 sin−+= . 
8. yxyxz += 543 . 
9. xyxyxz ++= 625 . 
0. tgxyxz 37 23 += . 
 

Задание 7. Для заданной функция ),( yxfz =  найти:  

a) градиент   в точке  ),( 000 yxM ; 
b) экстремум функции.  

1. ,4422 yxyxz +++=   ),1,2(0M   

2. ,2222 yxyxz −−+=   ),1,1(0 −M   
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3. ,2222 yxyxz −++=   ),1,1(0M   

4. ,2222 yxyxz +++=   ),3,1(0M   

5. ,4422 yxyxz −−+=   ),1,3(0M   

6. ,6622 yxyxz −−+=   ),0,2(0M   

7. ,8822 yxyxz −−+=   ),2,2(0 −M   

8. ,8822 yxyxz +++=   ),1,1(0M   

9. ,12222 yxyxz −++=   ),1,1(0 −M   

0. ,1222 yxyxz +++=  ),5,3(0M   
 
 

ЗАДАНИЯ   
КОНТРОЛЬНО-КУРСОВОЙ  РАБОТЫ  №3 

 
Задание 1. Найти общее решение дифференциальных уравнений пер-
вого порядка: 
 

1. 
0)1( 22 =++ dxyedye xx  

3xyyx =−′  
2. 

0)2()2( =−−+ dyxdxy  
xxyctgxy 2sin2=−′  

3. 
0)1(2 =−+ dxydyx  

xytgxy 2cos=+′  
4. 

0)1( =−+ dxedyey xx  
xyyx ln−=−′  

5. 
xx yeye =′+ )2(  

( ) ( )311 +=−′+ xeyyx x  
6. 

yxey −=′  
xxyy 44 −=−′  

7. 
23xyy =′  

xxyyx sin3=−′  
8. 

0=−′ ytgxy  
xxyyx ln3=−′  

9. 
22 1)1( yyx +=′+  

xyyx ln−=−′  
0. 

0sincos =−′ xyxy  
xxyyx sin=+′  

 
Задание 2. Найти частное решение дифференциального уравнения вто-
рого порядка, удовлетворяющее указанным начальным условиям: 
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1. .1)0(,4)0(,62 2 −=′−==−′+′′ yyxyyy  
2. .3)0(,2)0(,84 3 −=′==−′′ yyxyy  
3. .3)0(,1)0(,82 =′==+′−′′ yyeyyy x  
4. ( ) 1)0(,10,452 =′==+′+′′ − yyeyyy x . 
5. .1)0(,0)0(,sin10096 =′==+′+′′ yyxyyy  
6. .3)0(,1)0(,3cos9 =′==+′′ yyxyy  
7. .2)0(,2)0(,23 =′==+′−′′ yyeyyy x  
8. .2)0(,2)0(,3sin7865 =′==+′−′′ yyxyyy  
9. .1)0(,1)0(,122 =′=+=′−′′ yyxyy  
1. .2)0(,3)0(,22 3 −=′=+−=′+′′ yyxxyy  
 

Задание 3. Исследовать на сходимость числовые ряды. 

1. .
5
)1(),

3
)!1()

11
∑∑

∞

=

∞

= +
−+

n

n

n
n n

бnа  

2. .
)!2(

)1(),
5

2)3()
11

∑∑
∞

=

∞

= +
−+

n

n

n
n

n

n
бnа  

3. .
2
)1(),

!
2)

1
2

1
∑∑

∞

=

∞

= +
−

n

n

n

n

nn
б

n
а  

4. .
3
)1(),

2
!)

1
2

1
∑∑

∞

=

∞

= +
−

n

n

n
n nn

бnа  

5. .
5

)1(),
2

3)
11

∑∑
∞

=

∞

= +
−

⋅ n

n

n
n

n

n
б

n
а  

6. .
2

)1(),
2

)
1

3
1

∑∑
∞

=

∞

= +
−

n

n

n
n n

бnа  

7. .
2

)1(),2)
11

∑∑
∞

=

∞

= +
−

n

n

n

n

n
б

n
а  

8. .
)!1(

)1(),
3

2)1()
11

∑∑
∞

=

∞

= +
−+

n

n

n
n

n

n
бnа  

9. .
12

)1(),
!

3)
11

∑∑
∞

=

∞

= +
−

n

n

n

n

n
б

n
а  
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0. .
53

)1(),
2

)
11

2

∑∑
∞

=

∞

= +
−

n

n

n
n n

бnа  

 
Задание 4. Определить интервал сходимости степенного ряда и иссле-
довать поведение ряда на границах интервала сходимости. 
 

1. ∑
∞

= +
+

0 1
)4(

n

n

n
х  2. ∑

∞

= −
−

0 13
)3(

n

n

n
х  

3. ∑
∞

= +
+

0 23
)3(

n

n

n
х  4. ∑

∞

= +
+

0 3
)2(

n

n

n
х  

5. ∑
∞

= +
−

0 12
)1(

n
n

n

n
х  6. ∑

∞

= +
−

0 12
)1(

n

n

n
х  

7. ∑
∞

= +
−

0 3
)4(

n

n

n
х  8. ∑

∞

= −
+

0
2)12(

)3(

n

n

n
х  

9. ∑
∞

= +
+

0 12
)5(

n

n

n
х  0. ∑

∞

= +
+

0
2)32(

)5(

n

n

n
х  

 
Задание 5. Вычислить определенный интеграл с точностью до 0,001 
путем разложения подынтегральной функции в ряд и почленного ин-
тегрирования ряда: 
 

1. ∫
1

0

sin dxxx  2. ∫
1

0

cos dxx  

3. ∫ −
5,0

0

4 2
dxe x  4. ∫

5,0

0

4sin dx
x

x
 

5. ∫
+1,0

0

)1ln( dx
x

x
 6. dxe x∫ −

3.0

0

2 2
 

7. ∫
1

0

sin dx
x
x

 8. ∫
1,0

0

2 )10cos( dxx  

9. ∫
2,0

0

2 )sin( dxx  0. ∫
1

0

sin dxxx  
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ЗАДАНИЯ   
КОНТРОЛЬНО-КУРСОВОЙ  РАБОТЫ  №4 

 
Задание 1. Расставить пределы интегрирования в повторном ин-

теграле для двойного интеграла  ( )∫∫
D

dxdyyxf ,  и изменить порядок ин-

тегрирования. 
1. :D  0=y ; 2xy = ;  xy −= 2 .   
2. :D  xy 2= ; ( )222 −= xy ; 0=y .  
3. :D  ( )212 −−= xy ;  xy −=1 .  
4. :D  xy =2 ; 02 =−+ yx .     
5. :D  0=y ; ( )21+= xy ; ( )21−= xy .   

6. :D  xy =2 ; ( )22−= yx ; 0=x .   
7. :D  xy =2 ; ( )22−= yx ;  0=y .  
8. :D  21 xy −= ; ( )221 −−= xy ; 1=y .   
9. :D 21 xy −= ; ( )241 −−= xy ; 5.0=y .  

10. :D  ( )22+= xy ; 
22

1 xy −= ; 0=y . 

 
Задание 2. Вычислить криволинейный интеграл. Сделать чер-

теж дуги кривой L. 

1. ∫ +
−

+
+
+

L

dy
x

yxdx
y
x

11
12

, где L – отрезок прямой от точки (1; 0) до 

точки  (2;1). 

2. ∫ +
+

+
+

L

dy
x

yxdx
y
x

13
2

2

2

, где L – отрезок прямой от точки (1;1) до 

точки  (2;2). 

3. ∫
−+

+
+
+

L

dyyxdx
x
y

2
1

1
12

, где L – дуга кривой y = ln(x +1) от точки 

(0; 0) до точки (e–1; 1). 
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4. ∫ +
+
−

L

dy
x

dx
x
y 1

1
12

, где L – дуга кривой y = x 2  от точки (1;1) до 

точки  (2;4). 
5. ∫ −+−

L

dyyxdxxy )()( 22 , где L – верхняя  половина окружности  

x = sin 2t, y = cos 2t. Интегрировать против часовой стрелки. 

6. ∫ +−
L

dy
y

dx
x
y 1)1( , где L – дуга кривой y = x 2 от точки (–1;1) до 

точки (–2; 4). 
7. ∫ +

L

dyxdxy 22 , где L – верхняя четверть окружности x = 2sin t,  

y = 2cos t.   Интегрировать против часовой стрелки. 

8. ∫ +
−

+
+
+

L

dy
x

yxdx
y
x

11
12

, где L – отрезок прямой от точки (1; 0) до 

точки  (2; 1). 

9. ∫
−

+
−

L

dy
y

xdx
x

y 11
, где L – дуга кривой  y = x 2 от точки (1; 1) 

до точки  (2; 4). 
10. ∫ −+−

L

dyyxdxxy )()( , где L – верхняя половина эллипса  

tx 2sin3= ,  ty 2cos4= . Интегрировать против часовой стрелки. 
 

Задание 3. 
1. В читальном зале имеется 6 учебников по теории вероятностей, 
из которых три в мягком переплете. Библиотекарь взял два 
учебника. Найти вероятность того, что оба учебника окажутся в 
мягком переплете. 

2. Студент знает ответы на 20 из 25 вопросов программы. Найти 
вероятность того, что он знает ответы на предложенные ему эк-
заменатором три вопроса. 

3. Для некоторой местности в июле шесть пасмурных дней. Найти 
вероятность того, что первого и второго июля будет ясная пого-
да. 

4. Из 200 рабочих норму выработки не выполняют 15 человек. 
Найти вероятность того, что два случайно выбранных рабочих 
не выполняют норму. 
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5. Три стрелка стреляют по мишени. Вероятность попадания в 
цель  первым  стрелком  равна 0,6, вторым — 0,7, третьим — 
0,8. Найти вероятность того, что при одном выстреле попадут в 
цель: а) все три стрелка; б) попадет хотя бы один из них. 

6. В ящике лежат 20 электрических лампочек, из которых две не-
стандартные. Найти вероятность того, что взятые одна за дру-
гой две лампочки окажутся стандартными. 

7. Одновременно бросаются две игральные кости. Найти вероят-
ность того, что на каждой кости появится нечетное число очков. 

8. Из заготовленной для посева пшеницы зерно первого сорта со-
ставляет 40%, второго сорта — 50%, третьего сорта — 10%. Ве-
роятность того, что взойдет зерно первого сорта, равна 0,8, вто-
рого — 0,5, третьего — 0,3. Найти вероятность того, что взой-
дет наугад взятое зерно. 

9. В магазин поступили телевизоры из трех заводов. Вероятность 
того, что телевизор изготовлен на первом заводе, равна 0,3, на 
втором — 0,2, на третьем — 0,5. Вероятность того, что телеви-
зор окажется бракованным, для первого завода равна 0,2, для 
второго — 0,1, для третьего — 0,3. Найти вероятность того, что 
наугад взятый телевизор окажется не бракованным. 

10. В мастерской на трех станках изготавливаются однотипные де-
тали.  Вероятность  безотказной  работы первого станка равна 
0,3, второго — 0,4, третьего — 0,3. Вероятность изготовления 
бракованной детали на первом станке равна 0,2, на втором — 
0,3, на третьем — 0,1. Найти вероятность того, что наугад вы-
бранная деталь окажется стандартной. 

           
Задание 4. Дана вероятность р появления события A в каждом из n не-
зависимых испытаний. Найти вероятность того, что в этих испытаниях 
событие A появится не менее k1 и не более k2  раз. 

1. n = 360,   р = 0,8,   k1 = 280,   k2 = 300. 
2. n = 490,   р = 0,6,   k1 = 320,   k2 = 350. 
3. n = 640,   р = 0,9,   k1 = 500,   k2 = 540. 
4. n = 225,   р = 0,2,   k1 = 50,     k2 = 60. 
5. n = 810,   р = 0,4,   k1 = 340,   k2 = 400. 
6. n = 250,   р = 0,7,   k1 = 150,   k2 = 180. 
7. n = 300,   р = 0,3,   k1 = 110,   k2 = 130. 
8. n = 625,   р = 0,8,   k1 = 480,   k2 = 500. 
9. n = 100,   р = 0,5,   k1 = 60,     k2 = 80. 
10. n = 256,   р = 0,9,   k1 = 200,   k2 = 220. 
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Задание 5. Задан закон распределения дискретной случайной величины 
Х (в первой строке указаны возможные значения величины X, во вто-
рой строке даны вероятноcти P этих значений). Найти: 1) математиче-
ское ожидание МХ; 2) дисперсию DX; 3) среднее квадратическое от-
клонение σ: 

1.  
X 4 5 6 8 
P 0,3 0,4 0,2 0,1 

2.  
X 23 25 27 29 
P 0,2 0,1 0,3 0,4 

3.  
X 6 8 9 10 
P 0,3 0,1 0,2 0,4 

4.  
X 32 35 37 40 
P 0,1 0,2 0,4 0,3 

5.  
X 41 42 43 45 
P 0,3 0,3 0,2 0,2 

6.  
X 11 12 13 15 
P 0,5 0,1 0,2 0,2 

7.  
X 51 52 54 57 
P 0,2 0,1 0,4 0,3 

8.  
X 20 21 22 26 
P 0,2 0,5 0,2 0,1 

9.  
X 30 32 34 36 
P 0,4 0,3 0,2 0,1 

10.  
X 48 50 51 53 
P 0,2 0,3 0,2 0,3 

 
Задание 6. Случайная величина Х задана интегральной функцией 

распределения F(х). Найти: 1) дифференциальную функцию распреде-
ления f(х); 2) математическое ожидание МХ; 3) дисперсию DХ: 
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9. 
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